

# 不订豆奶，罚写作业

## 汝阳县实验二小老师让学生“自愿”订奶——订了可加分，不订得扣分

□记者 魏春兴

新学期伊始，汝阳县实验二小让学生订豆奶，说可以“自愿订购”。然而，在一些孩子及家长看来，这种“自愿”似乎变了味儿：如果不订豆奶，就要罚写作业；订了豆奶可加分，不订豆奶得扣分！

【反映】

不订豆奶，罚写作业

近日，一名网友在洛阳网《百姓呼声》频道发帖称，汝阳县实验二小强迫学生订豆奶，不订豆奶要罚写作业。一时间，该帖子引发关注。

发帖者称，最近汝阳县实验二小让学生订豆奶，刚开始，奶的质量还行，可最近一段时间，她看孩子带回家的奶，“又稀又无味，和白水差不多”。“大家算过账没，每月16元共20瓶，一瓶0.8元，可给我们孩子喝的是啥？”发帖者说。

该贴还指出，“这奶还是老师强迫学生们订的，不订要罚写作业，不给小组加分”。

【调查】

不订豆奶，还得扣分

昨日上午，记者来到汝阳县实验二小，该校已于14日放假，我们在学校周围随机找了十几名孩子作调查。

在该学校外的马路旁，我们见到两名自称是该校五年级学生的女生。她们说，她们班上70多人，有10多个没订豆奶。订豆奶的情况是从去年开始的，这学期老师要求她们必须订，因为“以前自由订，大家都不订”。她们说，这些豆奶真是不好喝，有时候还是酸的，碰到这种情况，大家只好倒掉。

该校二年级(1)班的两名学生说，他们班有70多人，大多都订了豆奶。“谁订豆奶了，就给谁画火车组，方块里面有加分。”他们说，平

时综合考试排名靠前时，也能得到这种加分，谁的分多，谁就能评优、评先。

【回应】

当事教师将被处理

随后，记者找到了该校后勤处的负责人。他表示，学校要求学生自愿订购豆奶；不过，是否有个别班提出不订豆奶罚写作业，他说不准。

昨日中午，署名为“汝阳县教育局”的发帖者在洛阳网发帖称，该县实验二小是根据国家大豆计划，为保证学生健康成长，才给学生订做豆奶的。学校只负责宣传、联系，没有强制要求——“上学期，该校2000余名学生，最多时只有700余名学生报名喝豆奶，可见未有强迫现象”。

回复还称，如果有班主任在宣传过程中行为不当，学校将对当事人进行批评教育，并作出适当处理。新学期，他们要求该校加强管

理，在保证豆奶质量的前提下，本着自愿原则，把好事办好。

【争议】

多数家长不想订奶

不订豆奶要罚写作业，这种行为引发一些家长的热议。

一名家长称，现在很多家庭都有豆浆机，孩子在家也能喝上豆奶，学校没必要这样强迫孩子。况且，学校订的豆奶也不好喝，“要是好喝点也行，家长的意见也不会这么大”。

当然，也有家长不反对订豆奶。一名家长称，她的两个孩子都在该校上学，都订了豆奶，“只当是让孩子喝茶了，就是量有些少”。

“不是我们孩子喝不起，我是怕不卫生。”一名家长称，她的孩子带回的豆奶“又稀又甜”，她觉得质量没有保证，所以不想让孩子订，但是又怕孩子被罚写作业，只好订了。



### 西苑桥桥面结冰 十余辆车连环撞

□见习记者 李小勇

本报讯 昨日18时40分左右，降雪导致西苑桥桥面结冰，造成至少11辆车发生连环碰撞，所幸没有人员伤亡。

记者在车祸现场看到，该桥由南向北的数百米行车道上，前后有11辆车横七竖八地停在路上。一些汽车零部件散落在路面，现场一片狼藉。

靠近桥北，有4辆车停在路边。一辆出租车的尾部受到撞击，损毁较严重；一辆轿车则撞倒了路边的护栏；最前面的两辆轿车发生侧滑，也碰撞到了护栏。一名司机说，当时前方车辆突然刹车，他也急忙刹车，但路面太滑，车辆失控。

现场另一名司机说，他从新区过来，一路上还没有发现结冰现象，行至西苑桥时，他看见前方有事故，便开始减速。就在这时，后面的车“砰”地一声撞了上来，紧接着，他听到“砰、砰”的声音——又有4辆车撞在了一起。

车祸发生后不久，交警便赶到现场进行处理。截至记者发稿时，现场交通秩序已经恢复。

现场交警提醒广大司机，雨雪天气行车，要谨慎驾驶。行车前应仔细检查车况，安装必要的防滑设备；减小轮胎气压，以增大轮胎与地面接触面积。行驶过程中要保持车距，匀速行驶，避免刹车过猛造成车辆侧滑、摆尾。如果发生侧滑，应马上停止刹车。转弯时需留足空间，切忌小角度转弯。

特别需要注意的是，由于冬季桥面温度比地面温度低，更容易出现结冰现象，司机在这些路段行车时更需小心谨慎。

# 繁华街道、超市旁，却是这般脏、乱、差

□本报记者 郑凤玲 实习生 马婧婧 通讯员 康留国

昨日，记者随同市创建办的工作人员来到洛阳经济开发区进行检查。

下午4时30分，我们来到位于洛阳经济开发区二郎庙街的大张量贩。来这里购物的人很多，量贩门前自行车、机动车乱停乱放，

拥堵了交通。

二郎庙街两旁，有不少无证小吃摊，卖红薯和烤肠的商贩甚至把摊位摆到了路上；很多行人围在小吃摊前，把吃剩的东西随手丢在路上；道牙砖下，纸屑、食物残渣随处可见。

二郎庙街与开元大道交叉口，停着3辆非法营运的“摩的”；还有几辆“摩的”见缝插针地往马路上

的车流里钻，喇叭声、吆喝声不绝于耳。路边门面房的墙壁上，有非法小广告和各种办证号码。有关部门在进行二次覆盖时，用白色漆涂抹广告，与蓝色的墙面形成反差，造成二次污染。

据随同检查的创建人员介绍，该地段因脏、乱、差严重，多次被市创建办列为“严管街”。可如今，依旧未见改观。

责任单位：经济开发区城建监察大队

责任人：裴俊杰



# 路面突然塌陷 所幸无人被“坑”

## 事发纱厂南路与中州路交叉口，坑深约1.5米

□见习记者 谢磊

本报讯 昨日下午3时34分，市民马先生致电本报热线称，西工区纱厂南路与中州路交叉口一处路面发生塌陷，形成一个深约1.5米的大坑，给过往行人和车辆带来了安全隐患。

昨日下午4时15分，记者赶到现场后看到，深坑位于该交叉口

西北角，呈不规则“心”形，坑深约1.5米。深坑周围摆着三辆自行车，由于地处繁华路段，现场人流量较大，车辆川流不息，不少路人见状纷纷绕行，也有部分市民好奇地走近大坑一探究竟。

据现场一名目击者介绍，下午3时30分，一辆公交车由纱厂南路拐向中州路时恰好路过此处，公交车刚驶过，好好的路面

就开始塌陷，形成了这个大坑，所幸公交车后没有紧随的路人和车辆。

我们在现场见到了市政集团润东养护分公司的两名工作人员。据养护工人常春兰介绍，他们接到群众反映后立即赶到了现场，为防止发生意外，他们便将自己的自行车围挡在深坑周围，提醒路人和车辆注意安全；他们的同

事则正在调配石料，准备对深坑进行填埋。

截至发稿时，记者从市政集团润东养护分公司的经理何国祥处了解到，为不影响此路段的正常通行，他们已用碎石料将深坑填住。待天气好转，工人还会在深坑表层用水泥混凝土和沥青进行加固处理。

(马先生获线索奖50元券)

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

